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Romantilise Rannatee suursündmus Hapukurgifestival ja rannarahva tegemisi kajastavad sõnad käsitöö, kala ja kurk ehk lühidalt KKK

Nii nagu viimasest tähekombinatsioonist on näha, siis käsitöö, kala ja kurk on rannarahva kaaslasteks olnud juba sajandeid . . .

Selleks, et need kolm lahutamatut sõna ja sellel alal tegemised ei lõpeks kunagi, korraldab MTÜ Pärnu Lahe Partnerluskogu oma Romantilisel Rannateel reedel, 20. augustil 2010 Tahkuranna külas, Tahkuranna vallas, Tahku Tare juures (VIA Baltica ääres) Hapukurgifestivali. 

Millest koosneb meie tegus, õpetlik, meelelahutuslik, traditsioone austav, meeldetuletav ja jätkav päev Tahkuranna vallas? Ikka kõigest, mis puudutab käsitöö, kala ja KURGI teemat.

Miks just Tahkuranna? Aga ikka sellepärast, et Tahkurannas on olnud ka oma kurgisort. Kurk on olnud paljude inimeste elatusallikaks. Kurgist on sündinud palju tõsielulugusid ja legende.

Mis sellel päeval toimub? Rannarahvas korraldab töötoa kurgi soolamisest. Lisaks kurgi soolamisele pakub teadmisi kurgi marineerimisest. Rannarahvas on lahke ja jagab mitmeid põnevaid retsepte mis on võimalik kurkidest valmistada ja annab Teil võimaluse maitsta oma valmistatud head ja paremat, mille üheks lahutamatuks komponendiks on just KURK. Kõigil on võimalus välja valida oma lemmiktoode kurgist! Oma lemmiktoodet kurgist on Teil soovi korral võimalik tellida toote pakkujalt kohapeal. Rannarahvas jagab ka oma ilusaladusi, mis taaskord seotud kurgiga. Selleks kõigeks peab olema valmis, sest kõik kurgist on selle päeva moto.

Et aga rannarahva lahutamatuks osaks söögilaual on olnud kala, siis ei möödu ka hapukurgifestival ilma kalata.

MTÜ Liivi Lahe Kalanduskogu tutvustab rannarahva kalapüüdmise ja -söömise traditsioone, kombeid ja harjumusi nii minevikus, olevikus kui ka tulevikus. 

Rannarahva käsitööd tutvustavad ranna-äärsed tublid tegijad, eesotsas MTÜ Tahkuranna Naisselts, MTÜ Häädemeeste Martad jpt. Avatud on näitus-müük, õpikojad, meisterdamistoad lastele jpm

Osalema olete oodatud Kogu Perega, sest tegemist jagub Kõigile ja kogu päevaks.

Hapukurgifestival kestab keskpäevast hilisööni ning päeva lõpetab üks korralik Hapukurgisimman.

PS! Täpsem päeva programm on koostamisel

Kohtumiseni Hapukurgifestivalil,

Raili Mengel-Sünt
Tel 521 9722

raili@maaturism.ee
www.plp.ee
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